
 

 

Referat af Generalforsamling           
Generalforsamling AutoCamperRådet 
Lørdag den 27. april 2024 klokken 13:00 – ca. 15:00  
Mødet afholdes DCU Camping, Odense, Odensevej 102, 5260 Odense 
 
Indkaldte deltagere med stemmeret (hver forening/organisation har 2 stemmer): 
Anne Norup   AN Dansk AutoCamper Forening 
Marianne Illemann  MI Dansk AutoCamper Forening 
Jan Pedersen   JP DK-Autocam  
Eddy Gandløse  EG DK-Autocam    
Eva Holst Høgberg  EH Campervenner 
Knud Christoffersen  KC Campervenner 
DCU  ingen repræsentanter 
 
Endvidere følgende med stemme- og taleret (bestyrelsesmedlemmer fra AutoCamperRådet): 
Lars Foged   LF DCU 
Hans Bækvang  HB Dansk AutoCamper Forening 
Gert Melchiorsen  GM Dansk AutoCamper Forening 
Jørgen Nielsen  JN CamperVenner 
Helmut Madsen  HM DK-Autocam 
Hans Jørgen Vad  HJV DK-Autocam 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og valg af referent 
2. Bestyrelsens beretning for 2023 
3. Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab for 2023 

o Se bilag 
4. Budgetorientering for indeværende år (2024) 

o Se bilag 
5. Godkendelse af kontingent for 2025 
6. Status over ”Områdeambassadører” 
7. Indkomne forslag 
8. Spørgsmål fra DK-Autocam 
9.   Valg af bilagskontrollant 
10  Eventuelt 
11. Generalforsamling 2025 

 

1. HB bød velkommen og de enkelte repræsentanter præsenterede sig.  

Anne Norup er foreslået som dirigent og blev valgt. Jørgen Nielsen er foreslået som 

referent og blev valgt. 

2. Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. Dagsordenen 

blev gennemgået og fundet i orden.  

Hans forelagde beretningen. 



Rådets arbejde 

2023 har været et udfordrende, men også spændende og et aktiv år for AutoCamperRådet. 

Udfordrende fordi sommeren var præget af avisskriverier om uhensigtsmæssig adfærd af 
camperfolk. 

Hvorvidt det var en generel tendens eller blot enkeltstående tilfælde, var svært at afkode. 

Rådet reagerede, dels ved at stille op til interviews og dels med læserbreve for at imødegå 
historierne. Vi henvender os også til den lokale politiske ledelse og tilbyder vores bistand, 
hvis der er røre om autocampere i en kommune. 

Vores folder: Etik og Moral for autocampere har været en stor succes, som mange 
forhandlere og andre aktører gør brug af. Den er også blevet trykt i tyske og engelske 
versioner. Derudover er den danske version opgraderet med tegninger af forskellen 
mellem parkering og camping 

4250 sagen. 

Vi har været til foretræde for Trafikudvalget i Folketinget og argumenteret for det 
hensigtsmæssige i en mulig vægtøgning til 4250 kg for autocampere. 

EU-processen er ikke til at blive helt klog på. Først skulle den mulige vægtøgning 
udelukkende gælde biler med ”alternativt brændstof”, dvs. ikke for biler drevet af benzin 
eller diesel.  Senere er dette krav bortfaldet og forslaget om vægtøgning gælder nu for 
ambulancer og autocampere. Det endelige forslag forventes først færdighandlet efter EU 
valget senere i 2024. Efterfølgende skal forslaget behandles nationalt. Vi har derfor rettet 
henvendelse til partiernes trafikordførere og Trafikministeren. Formålet er, at man snarest 
går i gang med at overveje de nødvendige lovændringer. Så må vi se hvilken vej vinden 
blæser. Rådet holder dog skarpt øje med forløbet. 

Campingregulativet. 

Rådet var indbudt til en høring i udvalget for Landdistrikter og Øer om campingregulativet. 
Vi argumenterede for en modernisering af regulativet med fokus på lempeligere forhold 
for etablering af autocamperpladser. 

Efterfølgende er der nedsat en ministeriel arbejdsgruppe, der skal se på 
campingregulativet. Det er en helt lukket gruppe, hvor der ikke er indbudt interessenter fra 
området, så vi kender ikke processen, vi har dog i bestyrelsen besluttet at fremkomme med 
vores eget forslag til ændringer i regulativet, for at se om vi kan påvirke udfaldet. 
Umiddelbart ønsker vi at stellpladser fortsat holdes udenfor Campingregulativet, således 
princippet om at raste kan opretholdes.  Herudover ønsker vi at antallet af 
”bondegårdscamping” udvides, gerne til 10 enheder mod 3 i dag.   

I løbet af året var der flere kommuner, der åbnede op for et samarbejde med ACR om 
autocamperturismen i deres kommune. Det ser vi som et udtryk for at kommunerne har 
fået øjnene op for den indtægt som autocampere som helårsturisme bidrager til, men 
selvfølgelig også et ønske om at en ”fredelig” sameksistens mellem camperfolket og 
kommunens indbyggere. 

Udover kommuner modtager Rådet også en del henvendelser fra private om etablering af 
autocamperpladser, det kan være private havne og gårdejere der ønsker at etablere 
pladser. 

Områdeambassadører 



Rådet har tilknyttet netværk af 14 områdeambassadører, som har været meget aktive i 
2023. De er opmærksomme på, hvad der rører sig i lokalområdet og bistår med at vejlede 
kommuner og lokale grundejere, der vi etablere pladser for campere. 

Bestyrelsen besluttede af afholde et træf for Område Ambassadørerne i Odense den 16. 
september, hvor ca. 1/3 af ambassadørerne deltog i mødet med ACRs bestyrelse. 
Det var et givende træf, hvor der blev udvekslet erfaringer og gode tip til det lokale 
arbejde. Bestyrelsen har besluttet at gentage succesen og håber at hovedparten af 
ambassadørerne har mulighed for at deltage. 

. 

               Dialog med CODK 

Efter en avisartikel, som kunne tolkes i retning af at Camping Outdoor Danmark, ønskede at    
autocampere fik en særlig kategorisering, har bestyrelsen haft dialogmøder med CODK. Der 
er ingen tvivl om vi har forskellige interesser på campingområdet, med det endte dog med 
et forståelsespapir, hvor CODK frafaldt ønsket om en særlig kategorisering af autocampere. 

              Rådets sammensætning 

Autocamperrådet repræsenterer nu mere end 80 % at de organiserede autocamperturister 
i Danmark efter at DCU indtrådte i bestyrelsen. De øvrige medlemmer er DK-Autocam, 
Campervenner og Dansk AutoCamper Forening. 

              Det giver os en god styrke 

              Bestyrelsen 

Sammensætningen af bestyrelsen har ændret sig i løbet af 2023 Idet Flemming Stagis og 
Ole Juul Andersen udtrådte. Finn Hillstrøm fra DK- Autocam indtrådte. Finn Hilstrøm 
udtrådte dog kort tid efter og blev erstattet af Hans Jørgen Vad DK-Autocam 

             Ebbe Lilliendal Campervenner erstattede Ole Juhl Andersen 
 

Bestyrelsen konstituerede sig med Hans Bækvang som formand, Helmut Madsen som 
næstformand og Jørgen Nielsen som sekretær og kasserer. 

             Per Frederiksen er tilknyttet som webmaster. 

             Den ordinære generalforsamling blev afholdt 22.april 2023. 

   Bestyrelsen har afholdt 4 bestyrelsesmøder. 

Beretningen blev godkendt. 

3. JN gennemgik regnskabet, som viste et underskud på kr. 6.672,84. Eddy Ganløse fra DK 
Autocam spurgte, hvorfor vi lavede et regnskab, som gav underskud og ikke i balance. 
Svaret var, at udgiften til folderen var så ny, at den ikke kom med i budgettet for 2023. 
Regnskabet  blev godkendt. 
 

4. JN gennemgik budgettet, som viser et underskud på kr. 14.625, idet vi har mistet en 

bannerreklame fra TJ-Camper samt, at vi kommer til at lave et genoptryk af folderen. 

Budgettet blev godkendt. 

 

5. HB foreslog, at grundkontingentet bliver hævet med 1,50 kr. til 10.00 kr. Det blev vedtaget 

uden indvendinger.  

 



6. GM fortalte om arbejdet med områdeambassadørerne  og fortalte om de forskellige 

opgaver, som de har påtaget sig.  

HB fortalte om mødet i Esbjerg med Vestkystturismens medlemmer. HB fortalte også, at 

det ikke er alle henvendelser, som vi får, der bliver til noget.  

 

7. Der var ingen indkomne forslag 

 

8. Eddy Gandløse fra DK Autocam har stillet nogle spørgsmål til HB om det indlæg, som han 

havde på messen i Herning. HB forklarede sit indlæg på messen og beklagede, hvis der har 

været fejlfortolkninger, som vil blive undersøgt. Der blev derefter diskuteret mange 

spørgsmål angående parkering. GM fortalte, at han har haft kontakt med færdselsstyrelsen 

og andre. HB fortalte, at han har haft kontakt med FDM om samme emne.  

Dirigenten kunne konstatere, at folderen skal have et nyt gennemsyn og foretaget en del  

rettelser.  

LF forklarede de forhold, som der var ved Danish Camping Award vedr. stellpladsprisen. 

 

9. Bente Holm Madsen blev foreslået og blev valgt. Som suppleant nyvalgtes Marianne 

Illemann fra DACF 

 

10. Der var en diskussion om betaling af ophold og evt. kørepenge til de tilforordnede fra 

foreningerne. JN undersøger dette i de tidligere regnskaber. Bestyrelsen tager derefter en 

beslutning  

 

11. Det blev besluttet at afholde generalforsamlingen i 2025 den. 26. april i Odense 

 

Referent 

Jørgen Nielsen 


